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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:210 Brott mot barnkonventionen i Palestinakonflikten

Barnkonventionen, som Sverige har ratificerat och även integrerat i svensk lag, 
fastslår att barn har rätt till skydd från våld och till hälsa, utbildning och 
trygghet. I konfliktområden som Palestina, inklusive Gaza och Västbanken, där 
barn är särskilt utsatta, är detta skydd ännu viktigare. Den senaste tidens våld 
och förstörelse i regionen har dock lett till rapporter om allvarliga kränkningar 
av barns rättigheter, vilket kräver omvärldens uppmärksamhet och 
engagemang.

Människorättsorganisationer, däribland Human Rights Watch, Rädda Barnen, 
Defense for Children International – Palestine (DCI-P) och ett flertal FN-organ, 
rapporterar om att barn i dessa områden utsätts för våldsamma övergrepp, 
frihetsberövanden utan rättvis rättegång, tortyr och svåra levnadsförhållanden. 
FN:s barnkonvention och internationell humanitär rätt (IHL) betonar att 
skyddet av barn är av yttersta vikt under väpnade konflikter. Trots detta vittnar 
flera rapporter om systematiska brott mot dessa principer. Situationen för 
barnen har dessutom försämrats avsevärt sedan den senaste våldseskaleringen 
efter den 7 oktober 2023.

Med tanke på Sveriges långvariga engagemang för barns rättigheter och 
internationell rätt är det rimligt att förvänta sig att regeringen har gjort en 
grundlig analys av de brott mot barnkonventionen som sker i samband med 
Israel–Palestina-konflikten och hur dessa påverkar Sveriges utrikespolitiska 
hållning och agerande.

Med anledning av detta vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:

 

1. Vilken analys har regeringen gjort av det som anförs om brott mot 
barnkonventionen i samband med Israel–Palestina-konflikten? 

2. På vilket sätt påverkar denna analys svensk utrikespolitik och 
ministerns och regeringens agerande i internationella sammanhang för 
att försvara barns rättigheter i regionen?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-11-18
Besvaras senast
2024-12-02
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………………………………………

Azra Muranovic (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


